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Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., byla vyhotovena 24. 6. 2019.

Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., za rok 2018 bude vyvěšena
na Úřední desce Magistrátu města Ostravy v přízemí budovy na adrese:

Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava.
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ÚVODNÍ SLOVO

Přátelé, spolupracovníci a partneři.
Společnost Renarkon, o.p.s., svou činností v roce 2018 úspěšně naplňovala vy-

soké odborné požadavky stanovené v rámci koncepčních cílů. Rovněž se podařilo 
zajistit navýšení finančních prostředků na provoz organizace.

V roce 2018 se úspěšně pokračovalo v realizaci tří projektů financovaných z 
fondů EU s názvem Rozšíření terénního programu Ostrava, Aktivně za novou prací 
2017–2019 a Rozvoj terénního programu Renarkon v oblasti Vítkovska. V Terapeutic-
kém centru Renarkon, o.p.s., v Ostravě došlo k rozšíření pracovního týmu o jedno-
ho poradenského pracovníka, v současné době tedy centrum disponuje čtyřmi 
pracovníky. Díky finančním prostředkům Statutárního města Ostravy byla napří-
klad realizována úprava prostor Doléčovacího centra. V rámci zkvalitnění služeb 
klientům Terapeutické komunity došlo k příslibu pořízení nového osmimístného 
vozidla Peugeot Traveller. 

Renarkon, o.p.s., se prostřednictvím jednotlivých zařízení pravidelně účastnil 
veřejných akcí města Ostrava a okolních obcí, například Den bezpečnosti, Akce 
jehla, Dny policie apod. Ve dnech 18. – 20. 5. 2018 proběhla v areálu Terapeutické 
komunity Renarkon, o.p.s., oslava 21. výročí založení organizace.

Na závěr bych rád poděkoval členům správní a dozorčí rady Renarkon, o.p.s., 
všem pracovníkům, spolupracujícím organizacím či donátorům za vstřícný pří-
stup při naplňování našich cílů.

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti
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CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE

Vedoucí programu: Mgr. Soňa Barochová
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon:  596 638 807
E-mail:   cpp@renarkon.cz, vedcpp@renarkon.cz

Podstatou primární prevence je předcházení vzniku rizikového chování u osob, 
u  kterých se ještě takové chování dosud nevyskytlo. Z  hlediska dlouhodobého 
preventivního programu „Buď OK“ tak vedeme žáky a studenty jednotlivých škol 
k předcházení rizikovému chování vůči sobě, ale i vůči druhým. V průběhu celého 
roku 2018 se nám dařilo naplňovat stanovené cíle programu všeobecné specific-
ké prevence, byla prohlubována spolupráce s mateřskými, základními a středními 
školami. Náš certifikovaný program „Buď OK“ je nastaven jako komplexní systém 
preventivních bloků a snaží se postihnout problematiku rizikového chování v celé 
šíři jejího spektra (drogová problematika, šikana, netolismus, komunikace, vztahy 
apod.). Dle MŠMT je totiž podstatou primární prevence výchova ke zdravému ži-
votnímu stylu, rozvoji pozitivního sociálního chování, psychosociálních doved-
ností a zvládání zátěžových situací osobnosti. Naše bloky jsou tak vedeny formou 
prožitkových programů, interakčních besed, diskuzí či her. 
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DOLÉČOVACÍ CENTRUM

Vedoucí programu: Mgr. Eva Otýpková
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon:  596 638 804
E-mail:   dc@renarkon.cz

Doléčovací centrum nabízí program následné péče a doléčování lidem, kteří 
právě absolvovali minimálně tříměsíční léčbu závislosti. Prostřednictvím struk-
turovaného doléčovacího programu, jež se skládá z mnoha individuálních a sku-
pinových aktivit, pomáháme klientům překlenout náročné období přechodu 
z léčebného prostředí do běžného života.

Kapacita Doléčovacího centra zůstala v roce 2018 nezměněna – celkem 23 míst, 
z toho 7 míst v ambulantní a 16 v pobytové formě doléčovacího programu. Dolé-
čovacího programu využilo v roce 2018 celkem 44 klientů (z toho 65 % byli muži). 
Podobně jako v předchozích letech mezi klienty převažovala klientela s diagnos-
tikovanou primární závislostí na  pervitinu (61 % klientů) a  s  preferencí rizikové 
nitrožilní aplikace (52 % klientů). Od rozšíření cílové skupiny o osoby závislé na 
alkoholu a patologické hráče v roce 2016 vzrůstá meziročně počet klientů s pri-
mární závislostí na alkoholu (10 klientů v roce 2018 oproti 4 v roce 2017). Do pro-
gramu byl v  roce 2018 přijat první klient s  primární závislostí na  patologickém 
hraní. Také v roce 2018 výrazně převažovali klienti, kteří využívali pobytovou for-
mu programu (40 v pobytové formě oproti 4 klientům v ambulantní formě pro-
gramu). V letech 2016 a 2017 jsme nabídku našich služeb rozšířili o tzv. tréninkové 
bydlení. Máme k dispozici dva byty s kapacitou 3 místa, mimo prostory Doléčo-
vacího centra, v běžné bytové zástavbě. 

Mimo standardní aktivity doléčovacího programu jsme v roce 2018 realizovali 
další, v pořadí již 14. ročník florbalového turnaje pro klienty Doléčovacího centra 
a klienty spolupracujících zařízení (TK Renarkon, TK Fides, TK Fénix, Psychiatric- 
ká nemocnice v  Opavě, Klub Absolvent, Dětský domov Čeladná a  Mens Sana). 
V červnu 2018 jsme dále zrealizovali již páté setkání následné péče, které se týka-
lo mezioborové spolupráce v  rámci následné péče pro klienty jdoucí z  výkonu 
trestu odnětí svobody (v roce 2018 bylo celkem 11 klientů Doléčovacího centra 
z VTOS). Setkání se účastnili zástupci věznic, Probační a mediační služby a pracov-
níků dalších neziskových organizací v Ostravě ad. 

Rok 2018 se nesl také ve znamení průběžného zlepšování materiálně-technic-
kých podmínek Doléčovacího centra. Mimo drobné úpravy v klientských bytech 
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byla především realizována stěžejní rekonstrukce prostor pro práci s klienty. Ze 
stávajícího velkého sálu byly vytvořeny dvě místnosti, přičemž jedna je i nadále 
využívána jako sál pro skupinové aktivity a z druhé se vytvořila konzultační míst-
nost určená k individuální práci s klienty. 

Statistická data

2017 2018

Počet pracovníků 3 3

Počet klientů 43 44

Individuální práce s klienty 2 479 2 002

Skupinové aktivity 279 330

Klientodny 6 296 4 778

Lůžkodny 4 613 4 234

Seznam donátorů a sponzorů
 h Ministerstvo práce a sociálních věcí
 h Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
 h Moravskoslezský kraj
 h Statutární město Ostrava
 h PEKAŘI a spol. (občerstvení na 14. ročník florbalového turnaje)

Zrekonstruovaný skupinový sál Doléčovacího centra
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TERAPEUTICKÁ KOMUNITA

Vedoucí programu: Mgr. Aneta Kalusová
Adresa:   Terapeutická komunita Renarkon, 
   793 12 Čeladná-Podolánky 383
Telefon:  558 684 334
E-mail:   tk@renarkon.cz, vedtk@renarkon.cz 

Resocializační program v Terapeutické komunitě čerpá z poznatků bio-psy-
cho-so-ciálního modelu léčby závislých. V průběhu pobytu prochází klient čtyřmi 
fázemi, které jsou koncipovány tak, aby co nejlépe přispívaly k osobnostnímu 
přerodu směřujícímu k posílení motivace žít bez drog a navrácení se do běžného 
života. Cílovou skupinou jsou uživatelé návykových látek, alkoholu a patologičtí 
hráči starší 18 let. Jedná se zejména o intravenózní dlouhodobé uživatele pervi-
tinu, u nichž jiný typ léčby a pokusy o úzdravu opakovaně selhávají. 

Změny v roce 2018

 y Do programu byly zařazeny pravidelné lekce jógy s externí lektorkou.

 y Byla navázána spolupráce s MŠ, ZŠ a SŠ pro sluchově postižené ve Valašském 
Meziříčí, kde proběhla beseda, společný florbalový zápas a kurz znakové řeči. 

 y V březnu byla služba certifikována RVKPP.

 y Zařízení navázalo spolupráci s FN v Olomouci, kde mohou klienti využít mož-
nost nejnovější léčby VHC. 

 y Proběhla II. výroční komunita a oslava 21. narozenin, kterých se účastnilo více 
než sto hostů. 
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Statistická data

2017 2018

Klienti 37 44

Individuální poradenství 709 745

Skupinové poradenství 453 438

Skupinová terapie 160 122

Klientodny 4 680 4 175

Seznam donátorů a sponzorů

 h Statutární město Ostrava
 h Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
 h Ministerstvo práce a sociálních věcí
 h Moravskoslezský kraj



/ 11 /

TERAPEUTICKÉ CENTRUM RENARKON

Vedoucí programu: Mgr. Břetislav Kantor
Adresa:   Stojanovo náměstí 1, 709 00 Ostrava-Mariánské hory
Telefon:  724 154 239, 595 782 122
E-mail:   poradna@renarkon.cz

Terapeutické centrum Renarkon poskytovalo v roce 2018 svým klientům 
poradensko-terapeutické služby. Jednalo se především o  individuální poraden-
ství, párové či rodičovské poradenství a  rodinné poradenství. Tyto služby jsou 
poskytované: osobám, které jsou závislé na  návykových látkách, patologickým 
hráčům a lidem s jinou nelátkovou závislostí, či lidem těmito závislostmi ohro- 
ženým, dále jejich rodičům, rodinným příslušníkům a jiným blízkým osobám od 
11 let.

Podařilo se nám prohloubit spolupráci s věznicemi: Heřmanice, Vazební věz-
nice Ostrava, Opava a Karviná.

V roce 2018 došlo k velikému nárůstu v počtu klientů, kontaktů i  intervencí. 
V roce 2018 využilo 727 (což je nárůst o 26 procent, oproti roku 2017: 534) klientů 
služeb Terapeutického centra, došlo k 2 348 kontaktům (z toho bylo 1 314 kon-
taktů osobních) a  proběhlo 3  055 intervencí (z  toho bylo 2  788 intervencí 
osobních). 

Dále probíhá pravidelně jednou týdně podpůrně-motivační skupina, kterou 
navštěvuje vždy 3–9 klientů.

Za r. 2018 došlo celkem k 77 návštěvám věznic (Heřmanice, Vazební věznice 
Ostrava, Opava).

Také došlo k exkurzi pracovníků Heřmanické věznice a Vazební věznice Ostra-
va ve všech sociálních službách společnosti Renarkon o.p.s.

Stali jsme se hostem odborné sekce Služby ve vězení v rámci A.N.O. a jsme 
členem odborné sekce Ambulantních služeb v rámci A.N.O.
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KONTAKTNÍ CENTRUM OSTRAVA

Vedoucí programu: Bc. Beáta Oravcová
Adresa:   Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice
Telefon:  595 627 005, 602 670 789
E-mail:   kcova@renarkon.cz

Cíle programu/služby: primárně a  sekundárně preventivní činnost tj. kon- 
zultační a poradenské služby klientům a rodinným příslušníkům klientů expe- 
rimentujících či škodlivě užívajících návykové látky včetně alkoholu a  klientů 
ohrožených patologickým hráčstvím /starší 15 let/.

V  roce 2018 KC úspěšně pokračovalo ve  svém už 21letém působení v  síti  
poskytovatelů soc. služeb drogově závislým klientům.

Umožnili jsme stáže a exkurze studentům VOŠS, VŠ-Slezské univerzity, Ostrav-
ské univerzity a Vězeňské služby ČR.

Naše kontaktní místnost je prostorem pro aktivní kontakt mezi zaměstnanci 
a  klienty a  nezůstává jenom místností odpočinkovou. Průměrná návštěvnost 
za den byla 36 klientů.

Projekt „Substituční léčba Suboxonem“ je každoročně realizován kompletně 
za finanční podpory poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostrava. Do tohoto 
programu bylo referováno 111 klientů.

Pokračovalo se ve  spolupráci: s  potravinovou bankou Ostrava, která nám  
nepravidelně poskytuje zdarma potraviny, které rozdělujeme našim klientům.  

Během roku 2018 jsme doporučili na testy HIV a hepatitidy 40 klientů, a do 
kožní ambulance 28 klientů. 

 

Statistická data

2017 2018

Počet kontaktů 7 630 9 004

Počet provedených výměn 4 046 3 948

Počet evidovaných klientů 225 271

Výměna injekčních setů 61 406 53 383
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Seznam donátorů

 h Úřad vlády ČR – Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
 h Ministerstvo práce a soc. věcí
 h Moravskoslezský kraj – Krajský úřad MSK
 h Statutární město Ostrava
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KONTAKTNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM  
FRÝDEK-MÍSTEK

Vedoucí programu: Bc. Jakub Larisch
Adresa:   Malé náměstí 104, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  558 628 444
E-mail:   kcfm@renarkon.cz, vedkcfm@renarkon.cz

Kontaktní a poradenské centrum Frýdek-Místek (KC FM) se zaměřuje na spolu-
práci s  lidmi v  obtížné životní situaci související s  užíváním návykových látek 
(včetně alkoholu a léků), s hraním hazardních her, sázením či jiným závislostním 
chováním, a  jim blízkým osobám. Touto službou a  činností tak centrum chrání 
veřejnost před negativními dopady spojenými s užíváním návykových látek.  

Za dobu své existence (od r. 2000) se centrum vyvinulo ve víceúčelové zařízení 
se specifickou nabídkou služeb – od Harm reduction, kontaktní práce, přes sociál-
ně-právní pomoc (pomoc při řešení dluhů, trestně-právní problematiky, hledání 
bydlení a zaměstnání, vyřizování na úřadech apod.), až po komplexní poradenské 
a terapeutické služby. 

Rok 2018 byl pro KC FM z pohledu statistik rokem nárůstu zejm. v počtu usku-
tečněných kontaktů, i počtu vyměněných injekčních setů. Během roku bylo úsilí 
věnováno nejen prohlubování kvality služeb, rovněž také posílení pracovního 
týmu o dalšího odborného pracovníka/pracovníky, jež bude možno v roce 2019 
výrazněji vytížit, vše v  kontextu potřebných odborných služeb vyhledávaných 
klienty a jejich blízkými.

Statistická data

2017 2018

Pracovníci 3 3

Klienti 402 409

Kontakty 4 686  5 618

Počet vyměněných setů 60 170 90 234
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TERÉNNÍ PROGRAM OSTRAVA

Vedoucí programu:  Mgr. Šárka Babušíková
Adresa:   Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice
Telefon:   774 719 357
E-mail:   vedtpo@renarkon.cz 

Posláním Terénního programu Ostrava je aktivní vyhledávání a kontaktování 
osob ohrožených závislostí na  drogách, alkoholu a  patologickým hráčstvím  
v jejich přirozeném prostředí, snižování zdravotních a sociálních rizik spojených 
s užíváním drog a snaha o celkové zlepšení kvality života klientů, a to po zdravot-
ní, sociální a  psychické stránce a  ochrana veřejnosti před negativními dopady 
spojenými s jejich stylem života. Svými aktivitami usilujeme o motivaci uživatelů 
drog, alkoholu a patologických hráčů směrem k zodpovědnějšímu chování vůči 
sobě a svému okolí. 

Cíle programu vycházejí z  principu Harm reduction. Nabízíme klientům vý-
měnný program, základní zdravotní servis, sociální poradenství, informační servis. 
Během roku 2018 jsme působili na celém území města Ostravy, včetně sociálně 
vyloučených lokalit. Dojíždíme také dvakrát týdně do  Hlučína a  Bohumína. Do 
těchto lokalit dojíždíme služebním vozidlem, díky kterému jsme flexibilnější a do-
stupnější. Zapojili jsme se rovněž do  programu monitorování virové hepatitidy 
typu C mezi uživateli návykových látek. Klienty s reaktivním výsledkem jsme pře-
posílali do  zdravotnického zařízení. V  průběhu roku došlo k  navýšení kontaktů 
především v  městském obvodě Ostrava Poruba, která byla doposud klientsky 
dost uzavřenou lokalitou. 

V  roce 2018 nadále běžel Evropský projekt „Rozšíření terénního programu 
Renarkon, o.p.s., v Ostravě“, díky kterému je 5 kmenových pracovníků terénního 
programu rozšířen o další 2 pracovníky. Tito pracovníci pracují výhradně v sociál-
ně vyloučených lokalitách Ostravy. 

Spolupracujeme i s dalšími organizacemi pomáhajících profesí, a to díky pra-
videlných schůzek komunitního plánování, multidisciplinárních týmů, a kulatých 
stolů, kde si s kolegy z jiných služeb můžeme vyměňovat zkušenosti a podněty 
z  jednotlivých oblastí a  společně se snažit hledat řešení problémů ostravských 
ulic. 
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Statistická data

2017 2018

Pracovníci 7 7

Klienti 758 793

Kontakty 5 710 4 466

Počet vyměněných injekčních setů 141 533 222 183

Seznam donátorů a sponzorů

 h RVKPP
 h MSK
 h MPSV
 h Ministerstvo zdravotnictví
 h Ostrava!!!
 h Město Hlučín
 h Město Bohumín
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TERÉNNÍ PROGRAM NOVOJIČÍNSKO

Vedoucí programu: Jeannette Novotná-Motlová, DiS.
Adresa:    Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice
Telefon:   723 946 507, 602 492 871
E-mail:   vedtpn@renarkon.cz, tpn@renarkon.cz

Posláním Terénního programu na Novojičínsku je aktivní vyhledávání a kon-
taktování osob ohrožených závislostí na návykových látkách (drogách, alkoholu 
a patologickém hráčství), v jejich přirozeném prostředí. Dále také snižování zdra-
votních a sociálních rizik spojených s užíváním drog a minimalizace negativních 
dopadů souvisejících se závislostním chováním, jak pro samotné uživatele návy-
kových látek, tak pro širší veřejnost. Služba Terénního programu na Novojičínsku 
nabízí klientům výměnný program vycházející z principu Harm reduction, infor-
mační a poradenský servis, a zároveň také možnost zprostředkování léčby a další 
základní poradenství.

Terénní program na Novojičínsku staví na principech a zásadách anonymity, 
nízkoprahovosti, bezplatnosti, dobrovolnosti, respektování volby. Při poskytování 
naší sociální služby dbáme na zachování lidské důstojnosti osob a dodržování 
lidských práv a  svobod. Svými aktivitami motivujeme uživatele se závislostí na 
drogách, alkoholu a patologickém hráčství k zodpovědnějšímu chování vůči sobě 
a svému okolí, podněcujeme v nich snahu o zlepšení jejich kvality života, a to 
jak po zdravotní, sociální a psychické stránce. TPN působí v  terénu ve městech 
Kopřivnice, Nový Jičín, Příbor, Frenštát pod Radhoštěm, Bílovec, Odry, Studénka 
a okolí. Naši službu v  těchto výše zmíněných městech využívá široké spektrum 
klientů, aktivní uživatelé nealkoholových drog i alkoholu, objevily se i osoby se 
závislostí na patologickém hráčství nebo osoby s kombinovanou závislostí. Stále 
ještě probíhají sekundární výměny, avšak terénní pracovníci se je i v průběhu 
roku 2018 snažili rozklíčovávat.

Během roku 2018 se taktéž navýšil počet prvokontaktů o více než 100 % oproti 
roku 2017, doporučení a zprostředkování detoxu využilo 29 osob. Terénní pra-
covníci taktéž poskytli asistenční službu pár klientům, krizovou intervenci, indi-
viduální poradenství či telefon ve  prospěch klienta. V  Terénním programu na 
Novojičínsku se i nadále pracovníci snaží prohlubovat důvěru se stávajícími klienty. 
Pár osob z naší klientely využilo nové zavedení testování na VHC přímo v terénu, 
o  které projevilo zájem. V  měsíci říjnu 2018 Terénní program na  Novojičínsku 
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úspěšně absolvoval Certifikace odborné způsobilosti a obdržel certifikát s dopo-
ručením působení na další čtyři roky.

Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Novojičínsku po-
skytuje klientům a jejich blízkým (rodičům, partnerům, učitelům, vychovatelům) 
bezplatné poradenství, kde mohou řešit nestandardní životní situace způsobené 
právě závislostí na drogách, alkoholu i patologickém hráčství. Za dobu působení 
TPN v poradenských místnostech již vešlo poradenství do širšího podvědomí ve-
řejnosti, kdy se na základě této skutečnosti taktéž navýšil počet kontaktů oproti 
minulému roku. 

Zaměstnanci Terénního programu na Novojičínsku se pravidelně účastní Ko-
munitních plánování ve zmíněných městech na Novojičínsku, kde se setkávají s pra-
covníky dalších služeb v dané lokalitě. Zde si předávají zkušenosti, poznatky a rady 
v rámci zefektivnění a zkvalitnění poskytované služby, spolupráce a taktéž k pro-
síťování všech sociálních organizací, zdravotních či léčebných zařízení s TPN.

Spolupracující subjekty
TPN spolupracuje s ostatními zařízeními Renarkon, o. p. s. (Terénní programy 

v  jiných městech Moravskoslezského kraje, Kontaktní centra, Terapeutická ko-
munita Čeladná, Doléčovací centrum). TPN dále spolupracuje se zdravotnickými 
zařízeními (PL Opava, FN Ostrava, PL Kroměříž, PL Bílá Voda) a s jinými terapeutic-
kými komunitami (TK Bílá Voda apod.). TPN taktéž spolupracuje s  představiteli 
měst, s pracovníky OSPOD, Městskou Policií, Nízkoprahovými zařízeními pro děti 
a mládež a s dalšími odbornými zařízeními.

Statistická data

2017 2018

Kontakty 1 193 1 155

Počet vyměněných injekčních setů 68 111 68 223
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TERÉNNÍ PROGRAM FRÝDECKO-MÍSTECKO

Vedoucí programu: Marek Servanski, vedoucí programu a terénní pracovník
Adresa:   Malý Koloredov 811, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  723 141 029
E-mail:   vedtpfm@renarkon.cz, tpfm@renarkon.cz 

Terénní program na  Frýdecko-Místecku vychází z  principu Harm reduction. 
Cílem je mapovat drogovou situaci, aktivně vyhledávat a  kontaktovat skrytou 
populaci uživatelů nealkoholových drog v jejich přirozeném prostředí, minima- 
lizovat škody vzniklé užíváním drog pro širší společnost sběrem pohozených in-
jekčních stříkaček. Naše služba nabízí klientům výměnný program, informační 
a poradenský servis. Během roku 2018 jsme i nadále realizovali především výměnný 
servis ve městech Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Třinec, Český Těšín, Jablun-
kov a  Vítkov. Lokalita Vítkov spadala pod terénní program Frýdecko-Místecko 
do 30. 6. 2018. Od 1. 7. 2018 je terénní program samostatný v rámci Evropského 
projektu. Do zbývajících lokalit dojíždíme dle rozpisu terénní práce služebním au-
tomobilem. Jsme tím pádem flexibilnější a můžeme tak pružně reagovat na potře-
by klientů i v jiném čase. Svými aktivitami se snažíme minimalizovat rizika, která 
jsou spojená s užíváním návykových látek jak po stránce zdravotní, tak i po stránce 
sociální. Jsme schopni také pomoci osobám ohroženým patologickým hráčstvím.

Nabízíme rovněž možnost zprostředkování bezplatných testů na  výskyt in-
fekčních nemocí v  Krevním centru Frýdek-Místek a  v  Nemocnici Třinec. Terénní 
program Frýdecko-Místecko poskytuje poradenství nejen klientům samotným, 
ale i osobám blízkým.

Oproti roku 2017 nám stoupl počet kontaktů a výměn. 

Statistická data 

2017 2018

Pracovníci 2 2,2 úvazku

Klienti 108 170

Kontakty 525 744

Počet vyměněných injekčních setů 19 412 28 254
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Projekt byl realizován za finanční podpory

 h Úřad vlády České republiky a Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
 h Ministerstvo práce a sociálních věcí
 h Moravskoslezský kraj
 h Město Frýdek-Místek
 h Město Třinec
 h Město Český Těšín
 h Město Frýdlant nad Ostravicí
 h Město Jablunkov
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TERÉNNÍ PROGRAM VÍTKOVSKO

Vedoucí programu: Bc. Marek Těžký
Adresa:   Opavská 133, 749 01 Vítkov
Telefon:  774 402 451
E-mail:   vedtp@renarkon.cz
Registrační číslo: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0008226

Posláním Terénního programu je aktivní vyhledávání a  kontaktování osob 
ohrožených závislostí na drogách, alkoholu a patologickým hráčstvím v jejich při-
rozeném prostředí. Snahou programu je snižování zdravotních a sociálních rizik 
spojených s užíváním drog a dalších návykových látek. Prostřednictvím přímé in-
tervence nabízíme podporu ve zdravotní, sociální a psychické oblasti a usilujeme 
o zlepšení kvality života v těchto oblastech. Rovněž usilujeme o ochranu veřej-
nosti před negativními dopady spojenými s  užíváním návykových látek. Naše  
aktivity jsou zacílené na motivaci uživatelů drog a patologických hráčů směrem 
k zodpovědnějšímu chování vůči sobě, svému okolí a společnosti. Výměnný pro-
gram, který je součástí naší služby vychází z principů Harm reduction a z respektu 
k důstojnosti a sebeurčení každého člověka. 

Naše služba začala svou činnost v červenci roku 2018 a našla své zázemí ve 
městě Vítkov. Spádovou oblastí, kde naše služba působí, je město Vítkov, Čermná 
ve Slezsku a Budišov nad Budišovkou. Současně funguje v rámci  našem zázemí ve 
vymezených hodinách během pracovního týdne poradenské místo pro klienty 
a jejich blízké (rodiče, partneři), kde je možnost získat informace z oblasti sociální 
problematiky a zejména z okruhu problematiky závislosti na návykových látkách 
a jejího řešení. Veškeré naše služby jsou bezplatné.

Nedílnou součástí našich aktivit je spolupráce se subjekty z lokality z řad sociál-
ních služeb, neziskových organizací a městských úřadů. Propojováním spolupráce 
s těmito subjekty se snažíme nabízet našim klientům komplexní podporu při řešení 
své životní situace.
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Statistická data 

2018

Pracovníci 2

Klienti – terén 103

Kontakty – terén 147

Klienti – poradenské místo 25

Počet vyměněných injekčních setů 562

Seznam donátorů a sponzorů

 h Evropský sociální fond – Operační program Zaměstnanost
 h Ministerstvo práce a sociálních věcí
 h Město Vítkov
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KLUB ABSOLVENT

Koordinátor klubu: Bc. Ladislav Fabian
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon:  602 438 631
E-mail:   ka@renarkon.cz
Facebook:  skupina Klub Absolvent
Webové stránky: www.renarkon.cz

Klub Absolvent byl založen jako možnost sdílet zkušenost s negativními dopa-
dy závislosti, procesem zotavení a s následným návratem do reálného života.

Hlavní cíl projektu Klub Absolvent je podpora lidí, kteří si prošli ve svém ži-
votě závislostí a následně léčbou či zotavením. 

Doplňkovými cíli jsou: 

 y vytváření prostoru pro sdílení a podporu osob se zkušeností, 
 y vytváření podpůrného prostředí pro rozvíjení dovedností osob se zkušeností, 

užitečných pro jejich rozvoj a podporu ostatních, 
 y edukace v oblasti zotavení a participace, 
 y publikační a osvětová činnost,
 y síťování a spolupráce s odbornou a širokou veřejností v tématu zotavení a par-

ticipace.

Další změnou je vytvoření nové funkce mentora v rámci projektu, který může 
přispět kvalitní zpětnou vazbou a velice aktivně se už podílí na realizaci Vize 19.

V roce 2018 pokračuje Klub Absolvent v postupném naplňování změn Vize 19, 
zde částečný výsledek změn:

Projekt Klub Absolvent má za cíl podporu osob se zkušeností se závislostmi, 
zotavením a léčbou a podporu jejich přirozeného prostředí včetně osob blízkých 
a  partnerů. Své hlavní a  doplňkové cíle realizuje prostřednictvím aktivit, které 
vždy vedou k podpoře a edukaci osob se zkušeností, odborné a široké veřejnosti. 
Jde o částečně neformální platformu postavenou na principech participace a eman-
cipace.
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Cílová skupina Klubu Absolvent:

Členy Klubu Absolvent mohou být abstinující od primární závislosti, stabil-
nější osoby, které většinově prošly léčebným procesem, dále rodinní příslušníci, 
partneři a jiní blízcí těchto osob, setkání může navštívit i někdo z řad laické a od-
borné veřejnosti, také studenti a sympatizanti klubu.

Přehled proběhlých setkání Klubu Absolvent v roce 2018

65. setkání – návštěva čajovny v Ostravě 
66. setkání – oslavy 21. výročí založení TK Renarkon a Renarkon o.p.s. 
67. setkání – společný výjezd s dětmi s DD Čeladná – Kolín, Kutná Hora a okolí
68. setkání – TK Renarkon, mikulášské poselství absolventů

Statistika Klubu Absolvent za rok 2018

65. setkání 66. setkání 67. setkání 68. setkání CELKEM

Přijato nových členů 5 3 2 4 14

Starší členové klubu 3 12 2 8 25

Příznivci 3 15 9 8 35

CELKEM 11 30 13 20 74

Statistika Klubu Absolvent za období 2002–2018

POČET ČLENŮ KLUBU ABSOLVENT 206

Počet kontaktů – členové 620

Počet kontaktů – příznivci 841

Počet kontaktů celkem 1 461
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Vítej v DC Renarkon, 
kde každý sadíme svůj strom,
strom našeho života, 
který naše pasti rozmotá.
Naše životy si ceníme 
a v lepší budoucnost věříme.
Tady zapomeneš na chlast a drogy,
však je to jen odpad téhle doby.
Můžeš být taky silnej hráč,
zatneš zuby, Ty to zvládneš, nejsi sráč.
Už jsme ušli kousek cesty, 
ale stále nám terapeuti dávaj záchranné vesty.
Kdo chce si sáhnout na dno,
může tam spadnout opět a snadno.
Je to jen na každém z nás,
jestli to vydrží, ukáže jen čas.
Chutě třeba zpracovat 
a hodně s nima bojovat.
Garant ti s tím pomůže, 
ale zbytek je jen na Tobě,
s tím už nikdo nic nezmůže.
Stanovíš si cíle,
které ti utečou během chvíle.
Snad budeš vědět co dělat dál,
a kdyby ne, nejsi na to sám.
Je tu plný barák lidí, co ví, 
co od života chtějí.
Můžeš je brát jako motivaci
a jak ne, tak si užij aspoň legraci. 

Ode mě pro vás

Báseň klientky Doléčovacího centra





RENARKON, o.p.s. 

Mariánskohorská 1328/29 

702 00 Ostrava




